Tagurpidi

Koostada rakendus kasutajalt kiisitud teksti esitamiseks tagurpidi.

e siimbolid vastupidises jarjestuses
e soOnad vastupidises jarjestuses.

Tekstist on vdimalik eraldada siimboleid {|tekst]1]

tekstl ftekst2),

tekste saab Uhendada |

saab teada teksti pikkuse (simbolite arvu) {[tek st

Uhest tekstist tuleb eraldada siimbolid (korrata iga siimboli jaoks,
alustada vGib nii teksti algusest kui IGpust) ja lisada teise teksti nii,

et jarjestus oleks vastupidine.

Andmeteks (sdilitamist vajavad vaartused) on: kasutajalt kisitud
tekst tekstl, tulemus (koostatav tekst) tekst2, jooksva stmboli
jarjenumber nr. Muutujatesse vGivad olla salvestatud ka teksti

pikkus mitu ja jooksev siimbol s.

£

e

protseduur Tagurpiditekst
mitu = pikkus(tekst1)
tekst2 ="
nr = mitu
kordus mitu korda
s = tekstl nr-s taht
tekst2 = Ghenda tekst2 ja s
nr=nr—1
[6pp kordus

Teksti s6nade kaupa tootlemisel oleks hea eraldada tekstist s6nad (salvestada iga sGna eraldi muutujas).

S6nade eraldajaks on tlhik. SGnade arv tekstis ei ole teada, see on muutuv.

Probleemi saab lahendada loendi kasutamisega. Loend — muutujate jarjestatud kogum.

Nii nagu teisedki muutujad, tuleb Scratchis

tekitada loendid rakenduse loomisel.

Programselt saab vaartusi lisada korraldusega

B 22z 3 eemaldada kidsuga
L 5k T (kas kaik vBi Ukshaaval

jarjenumbri abil).

Teada saab véartuste arvu loendis

ja etteantud jarjenumbriga elemendi vaartuse
loend |{ne .

Teksti jaotamine sbGnadeks (enne luua loend
sonad):

Tekstist tekstl eraldatakse siimbol s (korrata iga
simboli jaoks). Iga kord kontrollitakse, kas
eraldatud sumbol on tihik. Kui tegemist pole
tihikuga, lisatakse see sOna-le. Kui eraldatud
stimbol on tihik, siis seda ei lisata vaid muutuja
sOna vaartus lisatakse loendile sonad ja sona
tihjendatakse. Lopuks lisatakse loendile veel kord

sOna vaartus (simbolid parast viimast tihikut).

protseduur Tagurpidi2
mitu = pikkus(tekst1)
tekst2 ="
sbna ="
nr=1
kordus mitu korda
s = tekstl nr-s taht
kuis=""’
Lisa sbnad-le séna
sbna ="
muidu
sbna = Uhenda sbna ja s
I6pp kui
nr=nr+1
[6pp kordus
tekst2 = sénad(1)
nr=1
kordus pikkus(sénad)-1 korda
Nr=nr+1
Tekst2 = ihenda sdnad(nr) ja (ihenda '’ ja tekst2)
[6pp kordus

NB! Et mdlemad protsessid voivad tootada paralleelselt, vGiks abimuutujate (nr, s) sassiminemise

valtimiseks kasutata erinevate spraitide lokaalseid muutujaid.

Markus. Loendi kasutamine ei ole selle llesande juures hdadavajalik. Sonade loendisse paigutamise asemel

vOib esimesest tekstist eraldatud sona kohe lisada tulemusele.
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